

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. • 16 АВГУСТА, ВТОРНИК • № 130 (4763) • 36-й год издания. Цена 2 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

В целях повышения трудовой активности и творческой инициативы широких масс колхозников, рабочих, служащих и специалистов сельскохозяйственных предприятий и организаций в осуществлении задач, поставленных XXIII съездом КПСС по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «Об организации всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве».

Во всесоюзном социалистическом соревновании будут участвовать союзные и автономные республики, края, области, районы, колхозы и совхозы — по зонам страны, а предприятия и организации, находящиеся в непосредственном подчинении Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», Государственного комитета заготовок Совета Министров СССР — по отраслевому принципу.

Для поощрения союзных и автономных республик, краев и областей, районов, колхозов, совхозов, предприятий и организаций, находящихся в непосредственном подчинении Министерства сельского хозяйства СССР, а также предприятий и организаций систем Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», Совета Министров СССР, Государственного комитета заготовок Совета Министров СССР — победителей во всесоюзном социалистическом соревновании, учреждены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС, переходящие Красные знамена министерств, ведомств и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и установлены денежные премии.

Ассигнования на выплату денежных премий колхозам, районам, областям, краям и республикам — победителям во всесоюзном социалистическом соревновании будут предусматриваться по смете Министерства сельского хозяйства СССР. Выплату премий коллективам совхозов и других государственных предприятий и организаций предусматривается производить за счет сверхплановой прибыли или сверхплановой экономии по соответствующему предприятию или организации.

Подведение итогов всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве по зонам страны и присуждение переходящих Красных знамен, а также выплата денежных премий колхозам, совхозам, районам, областям, краям, автономным и союзным республикам будут производиться по результатам работы за год, а по предприятиям и организациям систем Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Всесоюзного объедине-

ния «Союзсельхозтехника», Государственного комитета заготовок Совета Министров СССР, предприятиям и организациям, находящимся в непосредственном подчинении Министерства сельского хозяйства СССР, — по результатам работы за квартал.

Установлено, что из денежных премий, присуждаемых республике, краю, области, району по итогам всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве, не менее 70 процентов должно быть направлено на премирование передовиков производства, специалистов и руководителей хозяйств.

Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Всесоюзному объединению «Союзсельхозтехника», Государственному комитету заготовок Совета Министров СССР, Центральному комитету профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок предложено принять меры к улучшению руководства социалистическим соревнованием, систематически проверять ход соревнования на местах, обеспечить своевременное подведение итогов и широкую гласность соревнования.

Советам Министров союзных республик совместно с республиканскими советами профсоюзов поручено рассмотреть вопрос об улучшении организации в союзных республиках социалистического соревнования колхозов, совхозов и других государственных предприятий и организаций сельского хозяйства, водного хозяйства, «Сельхозтехники» и заготовок. Рекомендовано Советам Министров союзных республик ежегодно выделять денежные средства для премирования колхозов — победителей в республиканском соревновании.

Советам Министров союзных республик и республиканским советам профсоюзов, а также министерствам и ведомствам СССР и ЦК профсоюзов разрешено при организации социалистического соревнования колхозов, совхозов, лесхозов и других государственных предприятий и организаций сельского хозяйства в союзных республиках или по отрасли в целом устанавливать условия и порядок подведения итогов соревнования и присуждать переходящие Красные знамена и денежные премии по результатам работы за квартал или по периодам сельскохозяйственных работ.

Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству финансов СССР и Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы поручено установить порядок образования фонда поощрения участников внутрисовхозного соревнования для тех совхозов, которые по результатам хозяйственной деятельности не имеют фондов предприятий.

Вести с предприятий и строек



Очистные сооружения Волгодонского химического комбината — пусковой объект этого года. Здесь много дел и для электро-монтажников. Проводка кабелей, монтаж электрооборудования, силовых и осветительных линий — вот далеко не полный перечень работ, завершить которые необходимо в кратчайшие сроки. На этой стройке слаженным трудом отличается бригада, которой руководит Василий Иванович Паневин. НА СНИМКЕ (слева направо): электромонтажники Волгодонского участка «Кавэлектромонтаж» В. И. Паневин, В. В. Сорокин, Г. П. Цыганков перед началом смены.

Фото А. Бурдюгова.

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА «ДНЯ РАБОТНИКА ЛЕСА»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: установить праздник «День работника леса», «День работника леса» праздновать ежегодно в третье воскресенье сентября.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 13 августа 1966 г.

Точно по графику

КОЛЛЕКТИВ участка сборки задних мостов тракторного цеха Волгодонского завода по ремонту дорожных машин длительное время удерживает лидирующий красный вымпел. И это не случайно. Звеньевой В. В. Собинов, слесари-сборщики М. Т. Троицкий и В. С. Сидоров систематически перевыполняют производственное задание, любую работу стремятся выполнить хорошо.

В прошедшем месяце слесари сумели создать некоторый задел деталей, что позволило с первых же чисел августа приступить к сборке задних мостов. Сейчас работа на участке ведется по графику. Сборщики помогают друг другу, совместно добиваются успеха в работе.

Н. КАМЕНЕВ,
нормировщик цеха.

Трудятся по-ударному

ПО-УДАРНОМУ трудятся в третьем стройуправлении коллективы бригад, которыми руководят коммунисты Валентин Федорович Кичик и Комингери Михайлович Голубев. Первый из них выполняет месячные производственные задания на 120—130 процентов, второй — на 110—117.

Члены этих двух бригад настойчиво борются за повышение качества строительно-монтажных работ и за экономию стройматериалов. В соревновании между бригадами стройуп-

равления №3 они заслуженно занимают первые места.

На участке №4 третьего стройуправления пример в труде показывает электросварщик член КПСС тов. Картыш. При качественной сварке он регулярно выполняет нормы на 130 процентов.

По примеру коммунистов высоких трудовых показателей добиваются и многие беспартийные строители.

Л. ПЛАЩЕВСКИЙ,
секретарь парткома СУЗ.

Тревожное затишье

Несмотря на то, что урожай давно убран, забот у хлеборобов не убавилось. Особенно их много сейчас у механизаторов. Ведь они закладывают основу будущего урожая. Но на полях второго отделения мясо-молочного совхоза «Большовский» царит затишье. Почти половина тракторов простаивает в загонках.

Когда слушаешь агронома отделения А. В. Гуру, невольно удивляешься его спокойствию и бесечности.

— Не беда, что из семи машин четыре не работают, — говорит он. — К севу озимых мы уже подготовили более 300 гектаров почвы. Сейчас шашем зябь.

Агроному вторит управляющий Е. П. Куценко.

— Не наша вина, что тракторы часто выходят из строя. Кроме того, на некоторых участках, которые будут заняты под озимые, еще не убран урожай зеленой массы кукурузы. Скосим посеять, тогда и подготовим почву.

По рассуждению руководителей отделения выходит, что все идет так, как надо, а если и есть кое-какие недостатки, то в этом виноват кто угодно только не они. В действительности же именно из-за нераспорядительности управляющего Е. П. Куценко и агронома А. В. Гуры в отделении плохо готовится к озимому севу.

Почему простаивает трактор ДТ-75? Во все не потому, что, как утверждают агроном и управляющий, на него нет трактористов. Их в отделении более чем достаточно. Пяменоз, Котенко, Сергеев, Фролов и другие механизаторы давно не держали в руках рычагов машины, работают на других участках. Им вполне можно доверить пахоту. Пока же руководители отделения этого не сделали.

Озимому севу — достойную встречу!

Можно пустить в работу и другие машины. Так, трактор Т-74 стоит уже более полугода из-за отсутствия муфты. На другой гусеничной машине вышел из строя ускоритель, на третьей — сработались барабаны поворотного устройства, и тракторист Орлов два дня работает, четыре — ремонтирует машину. И никому из руководителей до этого нет дела.

Из-за того, что половина тракторов простаивает, механизаторы пахут в сутки 15—19 гектаров при плане 70. При таких темпах подготовка почвы затянется до глубокой осени.

Трактористы, занятые пахотой, предоставлены самим себе. Не знают, сколько почвы нужно подготовить под озимые, сколько под зябь. Графика па-

хоты они не видели. В этом отделении не уделяется внимания качеству подготовки почвы. Например, разъемные борозды никто не выравнивает, глубинную пахоту определяют сами трактористы, на глазок. Нечные дежурства специалистов не организованы.

Агроном А. В. Гура, уверяя, что к озимому севу в отделении все готово, тем не менее не успел до сих пор даже составить рабочий план сева. Он забыл подсчитать, сколько потребуются сеяльщики, каково соотношение семян, каким сортом озимой пшеницы будут засеиваться участки.

Между тем, сеялочные агрегаты нужно срочно ремонтировать. Из 12 сеялок поставлены на линию готовности только 6. Однако хотя эти 6 сеялок и сагрегированы, их следует приводить в порядок заново. На них недостает многих семянприсосов, маркеров, фонарей.

Затишье на полях второго отделения не слишком беспокоит руководство совхоза. И только на днях этот вопрос обсуждался на партийном комитете. А ведь такое же тревожное положение с подготовкой к озимому севу и в других отделениях хозяйства. Чего ждать большевцы? Ведь до начала осенней посевной кампания остались считанные дни.

В. КУКУШКИН,
нач. след. корр.

ПЬЯНИЦ, ХУЛИГАНОВ — К ОТВЕТУ!

СОВЕТСКИМ людям — творцам новой жизни, строителям светлого будущего — коммунизма есть чему радоваться, есть чем гордиться. Год от года крепнет экономическое могущество Родины, расцветает культура, растет благосостояние народа.

XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза открыл перед страной новые яркие перспективы. Выполнение его исторических решений принесет народу новые блага.

В ходе коммунистического строительства преобразуется не только лицо советской земли. Изменяется и человек — ее хозяин. Неизмеримо выросло сознание советских людей. Они глубоко понимают свои большие права и свои гражданские обязанности. Советские люди самоотверженно трудятся, учатся, делают все, чтобы жизнь в нашей стране день ото дня улучшалась, чтобы наш народ дышал полной грудью, пользовался всеми благами свободной, счастливой жизни.

Но в большой и дружной советской семье тружеников есть еще моральные уроды, грубо погрязшие закон и правопорядок. Хулиганскими и другими преступными действиями эти шпенеццы омрачают труд и быт советских людей, оскорбляют их честь и достоинство, нарушают заслуженный отдых.

Особенно распускаются хулиганы там, где ослаблена борьба с ними, где они не встречают организованного отпора и чувствуют попустительское и безнаказанное.

Миллионы советских людей поддерживают гневные слова ветеранов труда тульских заводов, которые недавно писали в «Правде»: «...Считаем, что надо объявить всенародную борьбу нарушителям трудовой дисциплины — прогульщикам и пьяницам, бракоделам и хапугам, носителям пороков, позорящим доброе имя советского рабочего».

В борьбе этой надо использовать и административные, нарательные меры, и все средства воспитания.

Выражая волю советского народа, ЦК КПСС, Президиум

Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли решения, в которых определены меры по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка, по укреплению социалистической законности и искоренению преступности, по улучшению воспитательной работы среди населения. Образован союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР. Принят Указ об усилении ответственности за хулиганство.

Суть этих важных мер сводится к тому, чтобы в короткий срок искоренить хулиганство и другие антиобщественные правонарушения. Установлена повышенная административная и уголовная ответственность за

вершинные в пьяном виде. Установлена административная ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за пьянство, хулиганство и другие антиобщественные поступки подростков.

Особенно большое значение приобретает борьба с пьянством. Практика показывает, что большая часть всех преступлений совершается людьми в состоянии опьянения. Между тем во многих коллективах на пьянство отдельных работников смотрят сквозь пальцы, а порой даже пытаются как-то обелить пьяницу, оградить от взысканий. Кое-где стало дурной традицией любое событие, большое и маленькое, радостное и печальное, отмечать пьянкой.

тивным органам наводить порядок, бороться с антиобщественными элементами. Надо создать вокруг хулиганов и пьяниц обстановку нетерпимости, не оставлять безнаказанным ни один антиобщественный поступок.

В нашем обществе высоко ценится благородный груд дружинников, этих смелых и неутомимых стражей общественного порядка. Активно поддерживать их, постоянно заботиться о пополнении их рядов, помогать им зорко нести свою добровольную службу — патриотический долг тружеников города и села.

В постановлениях партии и правительства предусмотрены меры морального и материаль-

ПО НОВОМУ УКАЗУ

8 августа нынешнего года вступил в силу Указ Президиума Верховного Совета СССР об усилении ответственности за хулиганство. В связи с этим, редакция обратилась в городской и районный отделы милиции с просьбой рассказать о первых днях действия Указа.

Оперуполномоченный райотдела милиции тов. Демидов сообщил:

— Нет раздолья сейчас пьяницам. Нигде нельзя им появляться в нетрезвом состоянии. Показались на улицах Цимлянска подгулявшие Е. Прятков, В. Жужнев, Г. Шибаев и В. Пенюков, их задержали дружинники. Круто приходится и хулиганам. Если раньше многие отделывались за свои поступки легким испугом, то теперь мера ответственности возросла.

Привлечены, например, к уголовной ответственности по Указу от 26 июля В. Глушченко, Ю. Кириченко, В. Шешуков. За свои хулиганские действия они отвечают перед судом.

— С содержанием нового Указа ознакомились все дружинники, — заявил дежурный Волгодонского горотдела милиции Д. А. Черевань. — Новый Указ уже применен к некоторым нарушителям. По 15 суток получили, например, Н. Некрасов из химкомбината, Р. Ямолдин — из лесобазы. А шофер АТХ-6 Н. Локанов отбывает двухмесячный срок наказания.

Начальник вытрезвителя В. С. Плахов рассказал:

— До применения нового Указа в вытрезвитель ежедневно доставлялось 8 — 10 человек, проживающих в Волгодонске. Теперь количество «провинившихся» уменьшилось. Если 6 августа, например, провели по шесть часов в вытрезвителе 14 горожан, то 12 августа — 4, 13 августа — 5, а в минувшее воскресенье — только один.

Новый Указ вступил в силу. Действенность его очевидна.

Гражданский долг каждого

хулиганские действия. Дела о них теперь будут расследоваться и рассматриваться в судах в сжатые сроки.

Мелкое хулиганство будет наказываться арестом на десять — пятнадцать суток, или исправительными работами сроком до двух месяцев, или штрафом до тридцати рублей. Тем, кто совершит его, запрещается во время отбывания наказания переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов. С них взыскивается стоимость питания и содержания. Заработная плата за время нахождения под арестом им не выплачивается. Они будут использованы на уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах без оплаты.

Начальники органов милиции теперь могут без обращения в суд, сами налагать штрафы за мелкое хулиганство. Органам милиции предоставлено право штрафовать людей за появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде.

Значительно повышена ответственность за злостное хулиганство, за рецидивы преступности, за преступления, со-

Гражданский долг каждого, кто желает добра себе и людям, своему заводу, колхозу, совхозу, учреждению, — решительно объявить войну пьянству, не допускать, чтобы хоть кто-нибудь позорил трудовой коллектив, наносил урон его чести. Нужно развенчивать пьяниц, строго наказывать их.

Тех, кто пьянствует, недостойно ведет себя, совершает антиобщественные поступки, надо лишать производственных премий, льготных путевок в дома отдыха и санатории, отодвигать их очередь на получение жилищной площади, лишать других льгот и преимуществ.

При оценке деятельности предприятий, организаций и учреждений должны учитываться не только производственные показатели, но и отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе, в быту — в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали.

Вся советская общественность призвана энергично помогать судебным и администра-

ного поощрения дружинников. Вводятся правовые гарантии, обеспечивающие защиту интересов граждан, проявляющих инициативу в борьбе с правонарушениями.

Огромную роль призвано сыграть усиление воспитательной работы, особенно среди молодежи, предупреждение преступлений. В арсенале партийных, профсоюзных и комсомольских организаций для этого имеется немало средств. Среди них — проведение интересных вечеров трудовой славы, встреч поколений, развитие художественной самодеятельности, издание книг и кинофильмов, индивидуальная работа. Простой и душевный разговор, требовательность и уважительность к человеку не могут не оставить доброго следа в душе каждого человека.

Решительные повсеместные усилия советской общественности, органов милиции, прокуратуры и суда, несомненно, приведут к тому, что пьянству, хулиганству и другим антиобщественным проявлениям не будет места на нашей советской земле.

В. ОЛЬГИН.

Нарушил порядок — отвечай за это

Указ Президиума Верховного Совета СССР об усилении ответственности за хулиганство — это практические меры, направленные на ликвидацию преступности в стране, а также причин и условий ее порождающих. Указом значительно расширены права начальников отделов милиции. Им предоставлено право наложения штрафов на лиц, проявивших хулиганские действия, на родителей, оставивших своих детей без соответствующего надзора, а также на пьяниц, появляющихся в общественных местах в нетрезвом состоянии.

Силу нового Указа уже почувствовал на себе, например, Юрий Кузнецов — штурман теп-

лохода «Багрицкий». За свои хулиганские действия ему пришлось заплатить 25 рублей штрафа.

Особое внимание в Указе обращается на режим содержания тех, кто получил наказание. Им ограничены сейчас передачи, свидания. Сами они оплачивают стоимость своего содержания. А тот, кто будет уклоняться от работы, нарушать режим содержания под арестом, повторно повесит наказание.

Принятый указ крепко бьет хулиганов по рукам. Это чувствуется уже сейчас. Хулиганских выходов становится значительно меньше. Еще бы! Ведь за это сейчас лишают свободы на срок от 6 месяцев до 7 лет.

Несмотря на это Волгодонск еще не избавлен от хулиганов и дебоширов. Недавно В. Попаденко, Н. Мозговой, В. Тимошенко допустили хулиганские действия в общестроительном тресте № 3. Пренебрег правилами поведения и В. Ушкалов. Все они привлекаются к уголовной ответственности и скоро предстанут перед судом. Они понесут заслуженное наказание. И правильно! Нарушил принятый порядок — отвечай за это. Именно это и взято в основу нового Указа.

М. БОЙЦОВ,
исполняющий обязанности
начальника горотдела
милиции.

Патруль вышел в обход

ВЕЧЕРНИЕ сумерки окутали город. С моря потянуло прохладой.

В этот час трудно найти свободное место в волгодонском парке клуба «Юность». Здесь излюбленное место отдыха волгодонцев. Сюда собираются и пожилые и дети. Сюда же каждый вечер направляется патруль добровольной народной дружины.

И стоит появиться людям с красными повязками, как тише становятся голоса в павильоне столовой № 6, где продаются воды, пиво. В порядок становятся очередные.

Патруль отрезалюнце действует и на тех, кто раз-

вязно ведет себя на аллеях. Дружинники те, что и были. Такие же и повязки у них. Но что заставляет некоторых поубавить свою прыть? А то, что права теперь у дружинников расширены. В своих действиях они руководствуются новым Указом о повышении ответственности за хулиганство.

Сегодня патруль рукт дружинники химкомбината. Мастер А. Н. Данильченко, старший аппаратчик М. П. Базылев, аппаратчик Т. Г. Перепечев, газосварщик И. Е. Литвиненко и другие получили наструктаж и вышли в обход выделенной территории.

Каждый из них не первый раз несет дежурство. Дружинники хорошо знают свой город, держат на примете некоторых любителей спиртного, тех, кто может устроить дебош. И если раньше дружинники не применяли к ним решительных мер, то теперь нарушителям не поздоровится. Дружинники не допустят нарушений.

И. САШКИН.

Лекции и беседы

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ предприятиях Волгодонска проводятся лекции и беседы, агитаторы знакомят трудящихся с содержанием Указа Президиума Верховного Совета СССР об усилении ответственности за хулиганство. Они рассказывают о мерах, принятых в целях борьбы с правонарушениями, о работе членов добровольной народной дружины, о роли общественности.

Содержательной была, например, лекция старшего следователя областного управления по охране

общественного порядка А. Осипова, с которой он выступил перед строителями первого участка стройуправления № 1. На лекции присутствовало более ста человек. Было задано много разнообразных вопросов.

Такие лекции и беседы прошли и на других объектах стройтреста № 3.

П. ТРУБАЧЕВ,
бригадир СУ-1.



ОТСТАВАНИЕ ПРЕОДОЛЕЕМ

КОЛХОЗ имени Орджоникидзе — одно из крупнейших хозяйств района. На животноводческих фермах сейчас содержится около четырех тысяч голов крупного рогатого скота, в том числе 1.220 коров, около пяти тысяч свиней, почти семь тысяч овец и шесть тысяч кур. Колхоз дает государству в год 5.400 центнеров мяса, 1.350 тонн молока, много яиц и шерсти.

Из года в год хозяйство повышает продуктивность общественного животноводства. Если четыре—пять лет назад на корову за период лактации в среднем получали по 1.100—1.200 килограммов молока, то сейчас удой превышает 1.420 килограммов. Отдельные фермы довели продуктивность коров до 1.600 килограммов в среднем на каждую.

Разрабатывая пятилетний план, мы сделали ставку на увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности. И уже в будущем, 1967 году, сдача животноводческой продукции возрастет в среднем на 20—25 процентов. Для этого в артели имеются все возможности. У нас хорошие кадры животноводов. Многие работники ферм недавно удостоены высоких правительственных наград.

Из года в год появляются новые, капитальные животноводческие помещения. Наш курс — полная механизация животноводческих ферм. И в этом отношении уже сделано немало. Улучшается и качественный состав поголовья скота. Улучшение зоотехнической и ветеринарной работы позволило нам значительно сократить падеж животных, поднять их продуктивность.

Одним из главных условий борьбы за высокую продуктивность скота, выполнение плана заготовок продукции животноводства является постоянная борьба за улучшение кормовой базы. Не секрет, что в прошлые годы у нас не хватало концентратов, сочных кормов, мы заготавливали мизерное количество сена. Колхозу зимой приходилось доставлять корма с полей на фермы. В распутицу это дорого обходилось нам. Возрастала себестоимость кормов, а вместе с тем и себестоимость животноводческой продукции.

Недавно бюро районного комитета партии указало нам на ряд недостатков в организации заготовки кормов. Замечания вполне справедливые. Заготовка кормов в хозяйстве проходила стихийно. Четкого плана не было. Сенокос, скирдование соломы и силосование зеленой массы кукурузы поручались тем, кто не был занят на других работах. Теперь положение изменилось. Заготовка кормов поставлена на поток. Этим занимаются специально созданные кормодобывающие отряды.

Состав отрядов меняется в зависимости от характера работ. Сейчас, например, идет скирдование соломы. Каждый отряд состоит из трех трактористов и четырех скирдовальщиков. Им приданы стогомет и два трактора с волокушей. Кроме того, на силосовании кукурузы в каждой бригаде работают 2 силосоуборочных комбайна, 6—7 автомобилей, доставляющих зеленую массу к местам силосования, тяжелый гусеничный трактор, утробывающий курганы.

В нынешнем году перед кормодобывающими отрядами стоит задача запастись 173.941 центнером сочных и 55.124 центнера грубых кормов, в том числе 10.106 центнеров сена. Создать такие запасы можно при хорошем урожае кормовых культур. Какие же кормовые культуры



выращивают в нынешнем году хлебобобовые?

Согласно плану, составленному агроотделом колхоза, в хозяйстве было посеяно 35 гектаров кабачков, 1.150 гектаров кукурузы на силос, 800 гектаров кукурузы на зерно. Что касается сенокосов, то структура их такова: однолетние травы занимают 498 гектаров, многолетние — 150 гектаров, естественные сенокосы — 593 гектара.

В нынешнем году получен неплохой урожай трав. Этому способствовала в некоторой степени благоприятная погода. Но решающую роль сыграли агротехнические мероприятия, которые были проведены по уходу за посевами многолетних и однолетних трав. На участках многолетних трав, например, проводился боронование, подкормка, посев изреженных массивов.

Интересная деталь: заметно изменился по сравнению с прошлыми годами качественный состав трав, особенно однолетних. Мы отказались от чистых посевов. На смену им пришли бобово-злаковые смеси. Так, 498 гектаров однолетних трав состояли из гороха и ржи. Кормодобывающие отряды в сжатые сроки скопили массу. Сено вовремя заскирдовали у мест зимовки скота. В результате качество корма улучшилось, а прибавка зеленой массы с гектара, по сравнению с чистыми посевами, составила около 50 центнеров.

Благодаря улучшению нашего отношения к возделыванию кормовых культур, мы смогли в этом году заготовить свыше десяти тысяч центнеров сена. Думаем, что всего у нас будет 13.500 центнеров высококачественного сена. Этого калорийного корма для общественного скота хватит почти на полтора года. Сено в настоящее время, в основном, уже подвезено к фермам, передано на хранение. Мы делаем большие, блокные скирды. А ведь еще два года назад сено складывали в маленькие скирды, так называемые стожки. Качество сена ухудшалось, большая часть его пропадала от дождей, снега и т. д. Сейчас иное дело. В скирде нынче около 200—250 тонн сена. Длина скирды — до 160 метров. При скирдовании сена мы широко используем механизмы. В этом нам особенно помогают эгометатели.

Повышение урожайности трав, использование механизмов на заготовке кормов дает нам возможность снизить себестоимость грубых кормов. В про-

шлом году центнер сена нам обходился в полтора рубля. Ныне — на 30 копеек дешевле.

Выполняя решение бюро РК КПСС, мы создали кормодобывающие отряды, которые ведут заготовку соломы. У нас есть возможность запастись ее на два года. Нам требуются 55.124 центнера этого корма, мы имеем около 120 тысяч центнеров. 3.500 тонн подвезено к фермам. Все бригады обеспечили себя грубыми кормами. А коллективы третьей и четвертой бригад обеспечены сеном и соломой на две-три зимовки. Сейчас здесь принимают все меры к тому, чтобы грубые корма находились непосредственно у ферм.

По нашим расчетам, в нынешнем году на условную голову скота мы заготовим почти по 30 килограммов грубых кормов на каждый день. Такого количества кормов мы еще не заготавливали.

Впервые за много лет колхоз обеспечил все общественное животноводство концентрированными кормами. Их мы заготовили более четырех тысяч тонн. Сейчас в колхозе подготавливаются машины для переработки зерна. На каждой ферме создаем простейшие кормоцехи, которые будут оборудованы кормозапарниками, машинами ДКУ. А в первой комплексной бригаде скоро вступит в строй большой кормоцех.

Развертывается соревнование на заготовке силоса. Этого сочного корма мы уже заготовили около семи тысяч тонн. По нашим подсчетам, на каждую голову в сутки мы сможем давать по 30 килограммов силоса. Мы считаем, что этого будет вполне достаточно для того, чтобы росла продуктивность скота и в зимний период.

В основном, силосование ведем на фермах курганным способом. Наши механизаторы А. Слезов, Г. Макарушин, шоферы А. Журавлев, Ю. Широков хорошо освоили этот метод, силосуют массу быстрыми темпами. Им большую помощь оказывают раскладчики массы И. Евсеев, В. Захаров.

В этом году сокращены простои силосоуборочных комбайнов. Большинство механизаторов намного перевыполняют сменные задания. Особенно старательно трудятся В. Ф. Виноградов, Н. М. Панфилов. Они при норме семь гектаров в день убирают кукурузу с площади 10—12 гектаров. Повысилась производительность автотранспорта. Прежде всего мы нарастили борта на каждом грузовике. Это дало возможность за один

рей перевозить силосной массы почти на тонну больше. Все машины оборудованы специальными сетками, с помощью которых мы организовали механическую разгрузку.

Кормодобывающим отрядам разработана специальная оплата, которая стимулирует труд. Так, на скирдовании вручную мы оплачиваем по три рубля за каждую тонну. А если работа механизирована, оплата сокращается на рубль. Кроме этого, колхозники, входящие в кормодобывающий отряд, получают десять процентов сена от всего заскирдованного у ферм сена и соломы.

Мы уже говорили, что транспортировка грубых кормов в колхозе полностью механизирована. Механизаторы, работающие на тракторах ДТ-54, Т-74, за выполненную норму — 40 тонн километром, получают 4 рубля 30 копеек.

Также тщательно разработана оплата труда для каждого работающего на силосоуборочном агрегате. Здесь учтено все — от косовицы кукурузы до разравнивания массы на кургане. Разработана и дополнительная оплата труда трактористам за перевыполнение норм.

Бюро районного комитета партии отметило, что партийный комитет, первичные партийные организации бригад слабо проводят организационно-массовую и воспитательную работу среди колхозников, занятых на заготовке кормов, передовики социалистического соревнования не отмечаются в бюллетенях и листовках-молниях. Сейчас мы решительно исправляем допущенные недостатки. Парком колхоза, первичные партийные организации улучшили организационно-массовую работу среди колхозников, в стенной печати стал шире освещаться опыт передовиков. Этому вопросу посвящен и специальный выпуск радиозаписи. Недавно партийный комитет колхоза на своем расширенном заседании еще раз проанализировал работу артели на заготовке кормов. Сдвиги есть. Но мы продолжаем усиливать темпы накопления кормов у мест зимнего содержания скота.

В. ЛИСТРАТЕНКО,
председатель колхоза,
Н. ЗАХАРЬШИНА,
главный экономист колхоза.

НА СНИМКАХ: идет силосование массы (снимок сверху). Передовой шофер Ю. Широков (снимок справа). Агрегат механизаторов Н. М. Панфилова и В. Ф. Виноградова за работой (снимок внизу).

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич